

宜兴日报

Yixing Daily

2025年8月

15

星期五

农历乙巳年闰六月廿二



晴到多云
东南风3—4级
28℃—35℃



宜兴发布微信公众号



看宜兴微信公众号

·宜兴市融媒体中心主任:徐雯霞 国内统一连续出版物号:CN 32-0009 广告经营许可证号:3202804800028·

·宜兴网: <http://www.cnyixing.cn> 新闻热线:(0510)87981161 广告热线:(0510)87981540

习近平论 谱写新时代生态文明建设新篇章

当前,我国经济社会发展已进入加快绿色化、低碳化的高质量发展阶段,生态文明建设仍然处于压力叠加、负重前行的关键期。我们必须以更高站位、更宽视野、更大力度来谋划和推进新征程生态环境保护工作,谱写新时代生态文明建设新篇章。

——习近平2023年7月17日在全国生态环境保护大会上的讲话



压紧压实各方责任 确保整治取得扎实成效

市委召开专题会议部署群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作

本报讯(记者徐卿尧)8月13日,市委书记胡小坚主持召开专题会议,传达学习省、无锡市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作相关会议精神,研究部署下阶段工作。市领导缪建平、许伟英、周中平、沈晓红等参加会议。

会议强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,全面落实党中央决策部署以及省、无锡市相关会议要求,坚持问题导向、目

标导向、结果导向,把抓好群众身边不正之风和腐败问题集中整治摆在更加突出位置,保持定力、严密推进,压紧压实各方责任,加快推动解决一批民生领域的痛点难点问题,巩固和拓展集中整治成效。一是要压实责任。紧紧围绕“党委政府主责、纪委监委牵头抓总、部门协同推动、市县主抓主战”的联动体系,党委政府要扛好集中整治的主体责任,市领导要坚持领题包项,高位推动工作落

实;纪委监委要加强统筹协调,及时督促指导;相关职能部门要深入整治本行业侵害群众利益的问题,把民心工作抓实、抓好、抓到位。二是要突出重点。始终聚焦全国和省级整治项目,真做实干、真抓实干,深入开展线索排查、自查自改,紧盯一批“小切口”问题,开展专项治理,把治理工作和业务工作结合起来。三是要查办案件。以办案带动全局,畅通群众反映问题的渠道,深入推进风腐

同查同治,持续严查群众身边的“蝇贪蚁腐”,释放一严到底的强烈信号,进一步做好以案促教、促改、促治的工作。四是要强化统筹。把集中整治同保障和改善民生结合起来,同开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育结合起来,同完善基层监督体系结合起来,切实把集中整治成效体现到净化基层政治生态、提升基层治理现代化水平上来,不断彰显高质量发展的底色和成色。

2025年无锡市第二批场景清单发布 我市16个项目入选

本报讯(记者周丽娟)日前,在无锡市超级场景发布暨场景创新供需对接活动上,《2025年无锡市第二批场景清单》发布。我市10个场景入选场景机会清单,6个产品/解决方案入选场景能力清单。

《2025年无锡市第二批场景清单》围绕科技创新、产业发展、文旅消费、社会民生、城市治理五个重点领域精准发力,包括55个场景机会和102个场景能力清单。其中,“基于数字孪生系统的航空发动机大型涡轮机匣智能铸造产线”“智慧型农产品产地冷藏保鲜及信息平台”等10个场景入选场景机会清单,“物联网+智慧农业”“智慧交通”“智慧教育”“智慧医疗”“智慧养老”“智慧社区”“智慧政务”“智慧工业”“智慧能源”“智慧环保”等16个项目入选场景能力清单。

会民生、城市治理领域,内容丰富且开放场景多元;“贻贝蛋白生物制造技术”“绿色多频3D立体波束天线”等6个产品/解决方案入选场景能力清单,涉及科技创新、产业发展、城市治理领域,展现了一批具有较强前瞻性和市场适用性的前沿硬核技术。

场景创新与发展新质生产力紧密相关。近年来,我市始终抢抓场景创新发展机遇,持续开展场景创新探索,挖掘场景创新资源,尤其注重人工智能与场景应用的深入结合,赋能千行百业,构建场景创新发展的优质生态,持续增强经济社会高质量发展的新动能、新优势。

S230宜兴段大中修提前完工

本报讯(记者徐卿尧)市交通运输局消息:8月10日,S230宜兴段(即湔边公路)大中修工程顺利完工通车,较原定完工日期提前10天。

近年来,S230等途经我市的国省干线交通量持续快速增长,长期荷载使得路面出现较多病害,严重影响行车舒适安全及道路使用寿命,道路大中修势在必行。

据市交通运输局工作人员介绍,此次S230宜兴段大中修工程由市交通能源集团下属四方公路养护工程集团有限公司负责,采用功能性修复方案,设计采用一级公路标准,修复方式为铣刨沥青面层,对下面层及基层病害进行处置后,再进行沥青回铺,从而解决路面车辙、坑塘等病害问题,极大改善公路状况,有效提升行车安全性和舒适度。据统计,此次大中修工程上下面层摊铺面积累计约15万方,上下行摊铺长度共计约11.3千米。

为确保工程“科学、精细、高效”实施,施工单位组建了专门的项目部,于开工前组织技术人员实地勘察,协同设计单位、属地镇政府、交警部门等优化施工方案和交通组织方案。施工中,严格检验进场材料,紧盯旧路处理深度、新层摊铺厚度与压实度等关键指标,确保全程质量可追溯。同时,创新生产技术,通过采用免养水稳技术,引入后场监控系统、改装摊铺机械设备等举措,不断提升工程质量,加快工程进度。为将施工对沿线群众出行和企业生产的影响降到最低,项目部积极配合交警部门,于上下班高峰时段采取人工引导、道口专人值守、错峰施工等方式缓解交通压力,并积极与沿线受影响企业协商,通过限时开放绿色通道、压缩施工工期等措施保障企业正常运转。

深耕研发 抢占市场

日前,位于徐舍镇的江苏博视电子科技有限公司无尘实验室里,研发人员正在对一批光刻胶产品进行测试。该公司是国内少数从事光刻胶研发、生产和销售的高新技术企业,通过强化产学研合作,引进国内外顶尖技术人才等,在平板显示用光刻胶领域形成了丰富的产品体系和技术储备。目前,企业新品已占据我国显示用光刻胶约40%的市场份额。

(记者 翟霄帆 摄)



□阳羨时评

让“文明之光”点亮苏超宜兴赛场

本周六,升级改造后的市体育中心将迎来苏超第9轮赛事——无锡队主场迎战徐州队。当热血吸睛赛事邂逅千年文化底蕴,文明观赛理应成为苏超宜兴赛场所有参与者的共同约定。

体育赛事是展示城市形象的名片,每位观赛者都是描绘这张名片的执笔者。我们释放热情的方式,既能点燃赛场内的温度,也会在细微处彰显城市形象和品格。绿茵场演绎速度与力量,看台上展现文明与素养——整齐划一的加油助威、张弛有度的情绪管理……当文明观赛化作对体育精神的礼赞,才能真正激励运动员奋力拼搏。面对远道而来的客人,我们更要以“主人翁”心态,做文明风尚践行者。为客队球迷指路时,展现的是亲和友善;分享本地文创美食时,传递的是文化互鉴的真谛;遵守秩序、“人走地清”这些日常之举,亦是城市文明基因的自然展现。

一场足球赛的意义,不止于赛场上的胜负。每位球迷都兼具双重身份,既是主场球队的拥趸,更是体育精神的使者。文明观赛行为犹如播种机,既能培育健康的球迷文化,又能营造和谐的赛事氛围,让体育正能量在城市间持续传递。我们在场内场外、线上线下,均要展现“最好的自己”,既要为主队的精彩表现欢呼,也应为客队的顽强拼搏喝彩。足球的魅力,永远比比比分更丰富,其中蕴含着尊重、友谊与团结。

我们还要注意到,当前苏超激战正酣,各地场外“文明竞赛”同样精彩纷呈:盐城市民自发组建“爱心车队”,为外地球迷提供

从高铁站直达球场的免费接送服务;南京建邺挂出“文明观赛,人走场净——从球场到社区,垃圾不落地”标语,以赛事为契机守护城市文明……在文明素养的比赛中,大家都想做MVP,这种超越竞技胜负的荣誉自觉,让城市变得更文明、更美好。作为全国文明城市的宜兴,定然也不会落后。

这场苏超赛事,将是宜兴向全省乃至全国递出的又一张立体名片。在火热赛场,让我们拿出陶都特有的温润气质,让呐喊与掌声都带着文明的温度。而终场哨响,愿离场后不仅有酣畅淋漓的赛事回忆,更有对这座城市亲和魅力、文明气质的由衷赞叹。(正一)

导读

“两山”理念 改变中国引领时代

4版



本报今日推出特刊,聚焦宜兴践行“两山”理念的绿色答卷。

T1—T4版

陈维崧杯

宜兴市第九届诗词大会

主办单位:宜兴市委宣传部
宜兴市融媒体中心
宜兴市教育局
宜兴市文体广电和旅游局
高塍镇
新建镇

承办单位:宜城街道
宜兴市交通能源集团有限公司
(宜兴市路通房地产开发有限公司)
万石镇
徐舍镇
张渚镇
西渚镇

协办单位及品牌:宜兴市阳羡词派研究会
宜兴市陶都优品土特产有限公司
张旭辰 蒋瑜紫砂工作室
宜兴市天润茶业
宜兴市神峰茶业
宜兴市五圣茶场
晴兰山泉
华地眼镜



报名二维码



题库二维码

路通·梅林府
(8月17日)